

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

AÑO I.

ALMERIA 27 ABRIL 1917

Anuncios

Pídanse tarifas a la Administración.

Comunicados a precios convencionales.

Oficinas: López Falcón, 5

NUM. 15

JUGAR CON FUEGO

Un breve nota. Tan breve porque la opinión se forma con lo que merece el asunto. En la noche que celebró anteayer la Cámara Oficial de Comercio, para la resolución de unos de los más hondos problemas, cinco personas. Todas estas personas eran amigas de Cervantes, presidente organizador de este acto. ¿Por qué ocurrió esto? pregunta batoria en los labios del presidente —que quiso congraciarse con Almería,— en vista de su

que ocurrió, por que Almería quiere ni la gloria, ni el bienestar, ni nada si viene por esas manos. Claro que nada tiene que ver cuestiones de tanta montaña, la tenencia de un señor determinante. Vamos a salvar a Almería de ruina segura, y no nos fijamos quienes colaboran en esta obra, esto que la obra es buena.

Entonces vamos todos, no queremos una excepción para justificar los propósitos. Vease si no. La Cámara Oficial, apesar de su lamentable fracaso, en vez de buenas reuniones, una cooperación más decidida de las gentes, decide nombrar una comisión, en la que se reparten los cargos entre los más significados amigos de vuestros señores. Esto es una equivocación que dará sus frutos —futuros desde luego— y si al tiempo que he hecho la Cámara lo nosotras, defendiendo la idea de la provincia sin fijarnos en personas, y todo irá bien. Pero esa obra exclusiva de unos cuantos que dieron de ser de todos, es claramente una torpeza.

Los señores no van a ninguna parte, porque no tienen la opinión;

tra ni comen ni respetan. Y un pueblo así, sistemáticamente salvaje por cobardía y bajo fondo de un Presidente, llega a odiarse a sí mismo, los hombres unos a otros, cuando en realidad el odio es contra uno: contra el que hizo el mal.

Y ya si vive para algo un alcalde malo y otro alcalde bueno. Y aún sirven para más: el bueno para que el pueblo fuere ido, demostrando conciencia, nobleza y gratitud, le dio a él; y el otro, enemigo del bien y de su propio honor, para que el pueblo escanciase demostrando redumbre y amplitud de espíritu, le cortó la cabeza y la esculpió a pisarla.

Y no es posible el perdón, es la gracia casi divina del alma humana. Se perdonará al que se arrepiente de sus herejías. Y un alcalde malo no retrocede nunca en su camino de maliciones. Va andando y dejando de sus devergüenzas. Se hace él mismo, ve que no huele a ámbar, y se extiende en su morbo o hechizo. Oye que todo el mundo le grita es éno a ante, diciéndole cuatro, y se ríe, como un burro cualquier al oír aquellas palabras. No es un hombre, es un monstruo.

No es posible el perdón. Se perdona las equivocaciones, si se demuestra que fueron tales. Y no un equivocado quien se ve combatido, quien oye acusaciones que deshonran, y en vez de recular, lasacentúa, mantiene y halaga con cinismo de bestia... Quien así es, no es un hombre; es un monstruo.

No es posible el perdón. No se perdonará al que escarnece la dignidad, desordena la paz y traiciona el florecimiento de todo, un mundo. Y mucho menos si se le dice y se le muestra, y él continúa en sus treces, en sus trece maldad es. Por quién esto hace, no es un hombre, es un monstruo.

No puede ser un hombre el que respeta a la mentira y busca a la verdad, el que injuria al honor y ampara a la de honor, el que actúa a lo odioso y a lo adorable desobedece. No puede ser un hombre; para serlo lo que es: un monstruo.

Y de este tono, de este juez puede haber un alcalde: un hombre sin honradez, es claro. Y el que es así —no es necesario que machaque más el clavo; y sabemos para lo que sirve: para cortar la cabeza y escupirla al público.

Como lo oís. Los males no admiten paliativos.

Ahora bien: la cabeza de un alcalde no es la cabeza de una persona; es la cabeza de un algo abstracto que conocemos todos. Y esta cabeza, no es de cruel el cercenarla cuando es maldita y aborrecible.

Si concejales, Pueblos, algún alcalde así, no tardéis en tumbarlo. A la persona de ese alcalde, la metréis en su casa, sin tocarle la carne por si fuera infecciosa, pero encerrado bien, con cerrojos enormes.

Porque —ya lo habéis visto— sirve un alcalde malo para sembrar ruinas y aflicciones.

DE SOCIEDAD

Ayer en el tren correo, procedente de sus posesiones La Peza, (Guadalajara), llegó a nuestra ciudad la distinguida señorita Carmelina Esperanza, acompañada de su padre, nuestro querido amigo el teniente coronel retirado don Manuel Espino.

NUESTRA OPINIÓN

Ya conocen nuestros lectores el juicio que nos merece la situación del alcalde en diversos problemas de la administración municipal y principalmente en lo relativo a la venta de carbones y huevos, contratos para el cobro de impuestos, pagos de atrasos y otros; pero aún hemos de exponer nuestro punto de vista sobre la situación y relaciones del alcalde con los concejales que adoptaron el acuerdo objeto de la suspensión.

El hecho es el siguiente:

Las minorías del Ayuntamiento, compuestas de gran número de concejales y constituyendo mayoría absoluta, tomaron el acuerdo de acceder a la rebaja del que conciernen los impuestos municipales. Y este acuerdo fue suspendido por la alcaldía, teniendo en consideración las razones que estaban convenientes.

La resolución del alcalde ha motivado que aquellos concejales fueran al retramiento, dejando de concursar a la última sesión, con la cual pretendían hacer patente su disgusto y censura por la actitud conducta del señor Pérez Cordero.

Y esto es lo que vamos a examinar.

Prescindiendo, por ahora, de las razones móviles e intenciones de unos y otros, el caso claro y patente es, que la resolución de aíl pantea y dar lugar a una situación delicada, difícil y grave en las relaciones de convivencia y cortesía que deben media entre concejales y aquellos concejales. Se ha pendido la querella por considerarlo lesivo a los intereses generales del municipio y además tomado con incompetencia, bastantes de los concejales para crear su manifestada incompatibilidad con los.

En este punto coinciden la mayoría de las opiniones; y de esa incompatibilidad sigue, como natural consecuencia, la ruptura de las relaciones entre los concejales y el alcalde.

Ese es el hecho público y notorio y ante tal realidad el retramiento y retirada de los concejales nos parece una debilidad de ningún consentido o un error lamentable por no decir inconfesable ybara.

Si se diera el caso de que una pequeña minoría se viese arrollada por numerosa mayoría, jamás consideraríamos licito, conveniente ni político el retramiento, porque en

la lucha no se debe desertar ni abandonar el frente de batalla dejando el campo libre al enemigo.

Pero cuando las minorías de nuestro Municipio constituyen una mayoría aplastante, es inexcusable inadmisible e intolerable que abandonen sus funciones fiscalizadoras, viendo a su favor el poder de sus votos y el amparo de la Ley en la Tribuna Municipal.

Y siendo esto cierto ¿por qué razón no se han de ventilar resolver y liquidar en el Ayuntamiento esta y todas las cuestiones planteadas? ¿Es que la conducta del alcalde merece ser censurada? Pues vayan los Concejales a la Sesión próxima y con decisión y energía y presenten el voto de censura. ¿Es que el alcalde se ha hecho incompatible con los Concejales? Pues declarése así de una manera concluyente y definitiva, que para el oír solo votos y no debe faltar valor y sonido.

Mas cualquiera otra resolución que tomen esos señores no la contiene más allá de la situación de las circunstancias, porque las situaciones, por difíciles y desfavorables que sean, hay necesidad de confrontarlas con el valor y entereza que dan el decoro y buen nombre de las personas. Pensar y obrar de otro modo lo estimamos una cobardía. Deseamos pues, que los Concejales vuelvan a Ayuntamiento. Para ello les requerimos en nombre del patriotismo, y si no cumplen con su deber liquidando y resolviendo las cuestiones pendientes, harímos un llamamiento a la opinión, para que en la tribuna pública examine y censure la conducta de todos.

Tal es nuestra opinión.

Intento de robo

Anoche a las once de la noche, intentó robar en el establecimiento de los hijos del difunto don Agustín Fernández.

No obstante ser una hora tan temprana, a las voces de auxilio y toques de pito no asomó por el lugar del hecho ni la sombra de una autoridad; y el lugar citado se halla en el centro de Almería.

Tanto la guardia que hacen los serenos como la vigilancia de los policías, se encuentra a una altura, que el día menos pensado roban en la misma casa del gobernador y no se entera nadie.

Nos estamos poniendo para que nos piquen.

Sulfato de cobre.

CALDO BORDELES

de la marca Radium.

X PIEZAS DE RECAMBIO PARA SULFATADORES X

Todo a precios limitadísimos.

EUGENIO DE BUSTOS

35 y 37, Granada, 35 y 37

CRÓNICA

En las ciudades que pertenecieron a los moros, que fueron en su tiempo las perlas del imperio mahometano, que sintieron por sus cal es toruosas al rellinar de los caballos árabes, cabriéndolo delante de tupidas celosías, hay barrios que conservan aún el encanto y el sensualismo de aquella raza, brava y sabia a la vez, que dejó en sumptuosos a cabras, la chispa inexorable y de un ingenio, avivado por el amor a todo lo bello y deslumbrante.

En estos barrios muertos, habitado hoy por el pecado, el alma se siente en el ambiente de otros tiempos; y las bellas leyendas del Maestro, sensuales y fuertes, infatilizante y atyentas, nos envuelven en la malla del misterio y nuestro espíritu, en el silencio monótono, en el que algo que lo distraiga, el desnud, sugestionado, invoca la lenta somnolencia del Oiente; sobre lechazos perfumados por la carne de seda de jóvenes adolescentes, entre los labios un cigarrillo y fija la pupila en el azul y diminuto espejo del humo, nuestra materia siente todas las suavidades de las fuertes pasiones; latidos del corazón, unido de nosotros mismos, anhelos de eterna meditación... Monstruosamente desnudas nos presentan todas las pasiones que consumen nuestras energías; muerto allá en lo más íntimo el anhelo de grandes luchas que pone en nuestros cerebros el vivir ligero de la ciudad...

Yo he sentido en estas noches de vago encantamiento todo el dolor de mi vida la monotonía. He sentido también toda la fatiga de mi sangre y ven y fuerte. He soñado con odaliscas y todo el deseo infernal del pecado, ha abrazado mis entrañas...

Vagabundas sombras envueltas en las gatas de mi quimera; jovencitas pálidas, donando la sonrisa de su renacimiento, tronchadas sus almas vírgenes por el halo envolvente de los fumes de la vida...

En estos momentos he sentido el egoísmo de gozar del dolor de todos los dolores, en los labios de mujeres que han hecho el renunciamento de toda su vida por querer en un momento vivir toda una existencia...

Poned ante los hombres al desnudo o sus ninfieras. Ponedles ante su vista el pequeño espejo del humo del cigarro, esfumándose en el ambiente y luego la colilla marchada, fea, negro el blanco papel por el humo, repugnante ya el perfume del tabaco y decíles: «esto es toda una vida consumida; primero el cigarro elegante, aromático; de pués convirtiéndose lentamente en humo, como si fuera una amiga, y después la materia solo; la coñacina, estrujada entre los dientes». Procurad que no consuma el alma entera el humo de las pasiones; que siempre quede, entre los escombros de la materia, el afán de la regeneración; que sobre las ruinas de una humanidad veamos alzarse igual que «El Alcázar de Perlas» o la humanidad deslumbrante de amor y de belleza y que esa sea la humanidad del porvenir...

Estas cosas se ensueñan en las noches estivales, en la oscura callejuela, muda, silenciosa e indolente; grandes e infernales penosas y bellas ideas utopistas... En una hora de amor ornamiento sensual, el alma vive toda una existencia...

De lejos llega el grito de la caña la que mulas y blasfema; rugen una mujer macilenta dolorosamente, mientras las guitarras preludian grotescos paso-dobles y las risas de histéreas fameras, se mezclan con ecos de la algarabía y de la música, muriendo todos los sonidos estremeciendo, infernalmente unidos en el ambiente.

Es que ha dado las doce y comienza a vivir la ciudad del pecado... Han roto, con sus gritos infernales, el encanto sensual del barrio moro... E. RODRIGUEZ SABIO

PARA CURAR
Toda clase de DOLORES,
NEURALGIAS, GRIPPE,
REUMA, INFLUENZA,
son eficacísimos los
COMPRIMIDOS RHODINE
(Sté. Usines du RHONE-PARIS)
Tubo de 20 comprimidos Pta. 1,50
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depósito General Limousin Hnos.-Tolosa

CONVOCATORIA

En la Asamblea general convocada por la Cámara Oficial de Comercio, celebrada ayer, en los salones del Círculo Mercantil para tratar de la crítica situación porque atraviesa nuestra provincia amenazada de completa ruina sino se consiguen los medios necesarios para la exportación de nuestros frutos y productos agrícolas, se acordó por unanimidad convocar a una Asamblea magna, que se celebrará el día 1º de Mayo próximo, a las dos de la tarde, en el Teatro Apolo de esta Capital.

En dicha Asamblea deberán estar representados todos los pueblos productores de la provincia y todos los organismos de esta Ciudad representativos de fuerzas vivas del país, sociedades patronales y obreras y en general todos los almerienses interesados en salvar a Almería del peligro de muerte que la amenaza.

En el expresado acto se acordó también que a la Mesa de la Cámara de Comercio que ha tomado esta iniciativa, se unan los señores don José Sánchez Entrena don Plácido Langle Moya, don Juan González Ramírez, don Francisco Martínez Vázquez y don Genaro Martín Cruz, que constituidos en Comisión encargada de redactar las bases que han de ser objeto de las deliberaciones de la Asamblea, las proponga y someta a la resolución de la misma.

Como en la Asamblea magna ha de ser designada una Comisión numerosa que vaya a Madrid con el encargo de informar ante los Poderes públicos de nuestros agobios y necesidades de recabar las medidas de gobierno adecuadas a su posible remedio, es de gran interés que presten a ese acto la autoridad y el entusiasmo de su presencia, cuantos sientan el vivo anhelo de encontrar adecuadas y decisivas soluciones a la pavorosa crisis que pone en riesgo tan grave la vida de nuestra provincia.

O esperamos, pues, el día primero de Mayo a las dos de la tarde en el Teatro Apolo y confiamos en que no habrá en solo almeriense que en estos momentos supremos deje de cumplir con su deber.

Almería 26 de Abril de 1.917.

Por la Cámara Oficial de Comercio. El Presidente, Francisco Cervantes. — El Secretario, Francisco Escobar.

Comandancia de Marina

Avisos importantes

Se recuerda a los inscriptos de Marina del reemplazo de 1917 que gozan excepción del servicio, que el primer domingo de Mayo próximo se revisarán sus expedientes respectivos por el tribunal del trozo, ante el cual deben comparecer los interesados o personas que lo representen y presentar los documentos que acrediten subiste la excepción que gozan. De no verificarlo así serán declarados inscriptos sujetos al servicio, y pagarán al servicio activo los que por razón del número deban incorporarse a filas.

IMPUESTOS MUNICIPALES

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que desde el día 1º del próximo mes de Mayo, hasta el 31 del mismo queda abierta la reaudación en su periodo voluntario, del 2º trimestre de los impuestos municipales sobre Inquilinato, Patentes de alcoholos, cajeros y circuitos de recreo, carriages de lujo, coches de alquiler, carros faeneros e industriales, bicicletas, y motocicletas.

También principiará en dicho plazo de recaudación voluntaria

JOSE BALBOA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
CONDE OFFALIA, 22

H. Victoria El más acreditado, el más económico, el mejor servicio es el hotel Victoria. Calle de Castellar.

San Isidro Gran fábrica de pavimentos hidráulicos y fabricación especial de jabones blancos y azules. Precios económicos. Blanco, 35 céntimos libra. Blanco y azul, 40 céntimos libra. Granada, 53.

Se venden dos hermosas casas de reciente construcción, al sol saliente, de planta baja y de una nave, situadas en la calle Ramos.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

taria del impuesto de cédulas personales correspondientes al año actual que finalizará el 30 de Junio próximo, con arreglo a lo establecido en la Instrucción vigente del mencionado impuesto.

Se nos ha preguntado el por qué hemos atacado al señor Verdejo.

En el artículo de ayer consta la explicación de nuestra conducta.

Que lo lean los preguntantes.

Político

Murmuraciones de ayer.

En los círculos y cafés se han murmurado un poco sobre la epopeya hasta comica de don Paquito Pérez. Ni uno negaba la nueva tontería del alcalde.

Nosotros no le concedemos los honores de la cincua, y lo dejamos para entretenimiento de los maestros.

Estos señores son buenos cuando quieren.

Para recoger documentos de su propiedad deben presentarse en esta Comandancia de Marina, el fregonero en reserva Ramón Rosas Martínez y los soldados de infantería de marina Ramón Fuentes López, José López Áran, José María Fernández Nieve y José Ubeda Méndez.

Rimas y poetas

ALMERIA

Una mar azulada
que se aduerme tranquila;
una playa alumbrada
por un sol que rutila;
por un sol refulgente,
un sol del mediodía
que manda un beso ardiente,
amoroso, a Almería;
el pueblo que se asienta
junto a la mar latina
y que orgullosa obstenta
la cosa levantina,
de hembras esculturales
que inspiran soñaciones
y puros ideales
y dulces emociones,
es sitio misterioso
en donde el arte anida
y lugar deleitoso
donde es bella la vida,

JUAN JOSÉ MOLINA

Jaén.

Y sin embargo, nada decía contra los miembros de la Junta, que debieron ser buenos y decide si quiera un poco de lo tratado.

Lo que ayer prevaleció sobre todas las cosas omentadas, fué cierto gesto de niño haciendo pucheritos que hizo el venerable don Guillermo al leer los piropos que nos dignamos dedicarle, como menecimiento a los caprichos de su lengua caduca.

No otros no insistimos... por ahora...

Ay dijimos las cosas con toda claridad.

Lo que ha formado polvareda, es la suposición de que el señor Cervantes se atrevió a presidir la alcaldía de Asahua maga.

La cosa es delicadísima, y pensamos tratarla con alteza de mira; pero coincidiendo con los deseos de todo el pueblo.

Hasta mañana...

CHOCOLATES DE LA TRABA

Elaborados por los Religiosos limeños. Son los más finos.

Colaboradores

EL RETRATO VIEJO

Surgió de pronto, no sepimos como, sin esperarlo ni preferirlo. Estaba confundido entre otros pañuelos de los que casi no recordábamos. Guardado en un rincón, el más dormido y sombrío, de nuestro mueble favorito. Hallazgo sensational en aquel instante, en que, no sabiendo que hacer, nos habíamos puesto a revolver cosas, sin propósito determinado ni finalidad preconcebida.

Un retrato antiguo!... Amarillento, empalidecido, chiquitín, despesta ese olor, impreciso, neutro, más suggestivo que no voz perdida que como fragancia deshecha, peculiar a las cosas recluidas largamente.

Estuvimos contemplándole durante mucho tiempo, hasta que la contemplación fué atropellando-se en ensimismamiento. De la cartulina amanaba un imperio singular y olvidadizo. Dándonos nue-

lar, que tenía la blanda y penetrante persuasión de las evocaciones. Aquel retrato antiguo nuestro comparecía de improviso batiendo, tal vez el más oídos la juventud que el tiempo va batallando en un oficio náufrago. Como y con cuanta dulzura pezó a hablarlos intimamente nos apareció, al principio, cuando otra persona, muy amistoso pero muy distante, cuya mano pálida que renace de filatada convalecencia, cuya amiga de quien ingratamente nos olvidábamos y con el comparto tanto febriles taciones y tantos desvaríos. Poco a poco la impresión fue desvaneciéndose. La grata aquella corrigea su balbucio en otra, emitía palabras cretinas, frases coherentes, párnumedidos en la fresca linda emoción. «Fijate — nos decía yo tú mismo, tal como me decía años, con la gloria de tu edad y de tu inolvidable experiencia. Demacadio — tal vez yo —, me halla; pero ello culpa del tiempo. No importa en el detalle de mi ilusión, y alegré porque he venido agradeciendo a distaer tus nubes con la imagen de aquella en que tanto y con tanta fluidez vagaban, libre de enfados y cupaciones.»

Mi amo de nuevo la fotografía y a fe que no hubimos de encontrarla tan amable como ella imaginaba. La revisión les fué deslizable. ¿Qué gesto pueril y bobo aquél, perpetuado en la posibilidad? Por qué nos peinábamos tan cínicamente entonces? ¿Qué memoria, abominable, teníamos de corbatas? Pues él, traje! San Dios, que trajecito... Con unas ligeras enormes, y un chaleco de cotado hasta el patrón, y un cuello alto, incómodo de todo morón novia bonita, con aspiraciones y con el púrito terminante triunfar...

¡Retrato estúpido! Ciento es que cuando nos lo hicieron — y este de allí no lo hemos visto aún — vestíamos a la moda entonces ilusión. Y que lucíamos el traje con pena agresiva de curutaco, que la novia bonita nos felicitó, que, precisamente por estar tan malamente cortado, resolvimos celebrarlo como mercería, subiendo a estudio de un fotógrafo. Pero igualamos, por la Virgen, acatamos vecinos... ¡Dónde teníamos los ojos! Oh, mocedad inexperta, más bulliosa que bien orientada. Ligereza y torpeza de los pocos días. Aquella fotografía, implacablemente patinada por el tiempo, era un testimonio gráfico, irrefutable y consiguiente, de la falta de gusto de la apetosa cursilería que «la sazón», nos abrumaba y descarrilaba.

No hubo piedad para el fementido retrato. El ponía de relieve nuestra actual desudez y aventajamiento; él revelaba, sin perifrasis más o menos arteras, que con los años se evoluciona, provechosamente por lo común, y que nuestra educación artística y sentimental de hoy era mucho más sólida que la de antaño. Como en un espejo prodigioso nos veíamos resurgir en el cartoncito, según fuimos una vez, y la reaparición no tuvo nada de agradable. Suscitaba en nosotros verdadero malestar. Pudimos ejercitadamente a aquel muchacho de la fotografía que, salvó la semejanza ilusionística nada de común tenía con nosotros que nos hablaba un lenguaje distinto al nuestro de ahora que invocaba prerrogativas de parentesco y de identificación en nombre de un gesto estúpido, de una corbata terrible y de un traje indiscutible, evidentemente sublevado.

Con el desdén más acerbo arrojamos el trozo de cartulina, que era un trozo de nuestro pasado. La vida, sometiéndonos a incisantes renovaciones, nos hace ingratos, volubles y olvidadizos. Dándonos nue-

vas sabidurías, nos deja, al mismo tiempo, solos. Sin retratos ni papeles viejos en los cajones de la mesa. Sin ensueños, sin alegrías, sin generosidades en el espíritu. Acaso esto sea un gran favor pero ¿no tiene apariencias de delito?...

E. RAMIREZ ANGEL

Notas breves.

Escrito.

Don Graciano Cravioto ha presentado en este Ayuntamiento un escrito solicitando se designe el permiso que tiene solicitado don Guillermo del Pino pidiendo permiso para establecer una panadería en la calle de Navarro Rodrigo.

Pid eudo permiso

Don Francisco Manzanares Arevalo ha presentado también un escrito solicitando licencia para construir una casa en la calle del Baquillo de esta capital.

Vacante

El alcalde de Mojácar anuncia un concurso para proveer una plaza de médico titular en dicho pueblo, por renuncia de don Esteban Flores García que la desempeña.

Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones.

Nacimientos.—Manuel Herreras Rodríguez, María Baja Bonet, María Galvez Bretones.

Defunciones.—Rafael Anarcio Cárdenas, Andrés Farci, Rueda, Manuel Machado Carbó.

Matrimonios.—Ningunos.

Conducción de detenidos

El Juez de primera instancia de Tetuan interesa la conducción aquella población africana de los detenidos en esta ciudad Ignacio Martínez Pérez (-) el Acciteno Guillermo Sánchez Martínez (-) Vivas y Diego Plaza Usero, para seguirle en aquel juzgado causado por el delito de expedición de billetes falsos franceses.

Una riña

Ayer a causa de ciertos desquites familiares tuvieron José Miralles Fernández y Matilde Fernández González resultando ésta con una erosión en el antebrazo derecho que le fué curada en la Casa de Socorro.

SECCIÓN MINERA

Renuncias

Dan Hugo Prinz Buber ha renunciado a los registros «El poeta Villaespesa» número 83.011 del término de Larjar y del registro «Coincidencia» número 33.912 de Fonón.

Anunciando

Esta jefatura de Minas anuncia don Luis de la Serna que durante el periodo del 1 al 8 del próximo mes de Mayo se procederá a la de marcación del registro minero «Lírica» número 33832 en término de Vélez-Rubio.

Operaciones facultativas

La misma Jefatura anuncia una relación de las operaciones facultativas que se practicaron de 1930 a 1931 de Maño próximo en el término municipal de Níjar y Almería.

Vida Judicial

Sentenciamiento para hoy

Hoy tendrá lugar en la sala segunda de esta Audiencia, la causa que por disparos y lesiones se sigue contra Francisco Leopoldo Ruiz procedente del Juzgado de Purchena.

Abogado señor López Pérez procurador señor Navarro.

También se celebrará en la sala primera la causa que se sigue con Antonio Giménez Andújar por disparos y lesiones, procedente del Juzgado de Almería.

Abogado señor Cassinello y suyente. Procuradores Fernández y Cassinello.

POR TELEGRAFO

Informaciones de España y del Extranjero

De la Presidencia.—Otro torpedamiento.—La actitud de Sud-América.—Otra mordaza o la prensa?—El convenio con Inglaterra.—La nota de España a Alemania.—Visitas.

Madrid, 26
El marqués de Alhucemas ha conversado hoy con los periodistas comunicándoles que no tenía más noticias del torpedeoamericano del vapor español «Triana» que os informes telegáficos.

Anadió que en cuanto conociera los detalles, formulará la correspondiente reclamación a Alemania. Habló el Presidente después de la actitud en las Repúblicas Sud-Americanas ante el conflicto europeo, que ya se ha convertido casi en mundial.

Comentó las campañas que sobre la guerra y nuestra neutralidad tienen haciendo, diciendo que el Gobierno que él preside inaugura su etapa en un régimen de libertad y amplitud, respondiendo a la tradición y a las corrientes mundiales.

Escritó a la prensa para quitar bandera toda clase de apasionamientos peligrosos.

A preguntas de los periodistas, respondió que se había remitido a informe del Consejo de Estado el convenio firmado con Inglaterra por nuestro representante el marqués de Cortinas.

Se ocupó de la nota que España dirigió a Alemania sobre los últimos torpedeoamientos de barcos españoles con previo aviso, diciendo que no cree la hayan publicado los periódicos extranjeros, pero que si resultase cierto, facilitaría su texto a la prensa española.

Han visitado al señor García Prieto en su despacho oficial los ministros de Gobernación y Gracia y Justicia, y una comisión de 31-1-gio de Abogados de Madrid pidiéndole que continúe presidiéndoles, para entender que no hay incompatibilidad alguna.

Parte francesa

Madrid, 26
Telegrafian de París que durante la jornada anterior se habían registrado varios ataques alemanes en el frente francés, siendo todos ellos derribados.

Un vapor yanqui hunde a un submarino.

Madrid, 26
Telegrafian de Londres que según un cablegrama de Nueva York, el capitán del vapor americano «Mongolia» ha declarado que el vapor inglés hundió a un submarino alemán que le atacó.

La socialización agraria.

Madrid, 26
Telegrafian de Petrogrado que el Congreso Provincial de Campesinos reunido en Perza, votó a favor de la socialización de las tierras usadas, y la desaparición de los grandes latifundios.

Llegada de la misión francesa.

Madrid, 26
Dicen por cable desde Washington

que ha llegado a aquella capital la Misión francesa, siendo observada por el Presidente Wilson con un banquete de gala en Casa Blanca.

La posesión del Alcalde de Madrid. Lo que Bur il dijo a los periodistas. Las subsistencias. Circuito de los gobernadores sobre el alumbrado eléctrico. Optimismo en lo del carbón. El manifestó forista. Huelga solucionada.

Madrid, 26
A pesar de la cuestión de etiqueta de que se venía hablando, el ministro de la Gobernación, asistió al Ayuntamiento para dar posesión de la Alcaldía de Madrid, al diputado a Cortes por Almería don Luis Silveira y Casado.

Después el señor Burell se trasladó a su despacho oficial, donde recibió a los periodistas, el jefe de los mismos la actitud de las minorías del Municipio madrileño.

Dijo que en el Consejo de ayer se había aprobado un decreto sobre las Subsistencias, que comenzó a regir antes de la publicación en la «Gaceta».

Añadió que había dirigido una circular a los gobernadores para que supieran en las respectivas provincias el cincuenta por ciento de la electricidad dedicada a alumbrado.

Cree el señor Burell, y así lo manifestó, que se conseguirá pronto un gran «stock» de carbón, viene siendo por lo tanto las dificultades que vienen sufriendo todas las industrias.

Interrogado respecto al manifiesto de los reformistas, dijo que lo contraba de acuerdo con la política que viene signando el partido.

Por último, comunicó don Julio que se había solucionado la huelga de la fábrica de baidosines Ariza.

El manifiesto de los reformistas.

Enorme sensación en Madrid.—Jubilos de «El Liberal».—Oros elogios.

Madrid, 26
S. ha publicado el manifiesto del partido reformista dirigido al País con motivo de las actuales circunstancias y de la orientación política del Gobierno.

Al conocerse el documento en Madrid, ha causado enorme sensación; siendo objeto de toda clase de comentarios, y monopolizando las conversaciones en todos los entornos políticos y financieros.

«El Liberal» lo califica como el documento histórico más importante y trascendental en España en las graves horas en que vivimos.

La opinión pública, con gran acierto, le atribuye extraordinaria importancia, y su texto es elogiosísimo en todas partes.

Parte inglesa

Madrid, 29
Comunica el Gran Estado Mayor inglés que según despachos de Salón, después de tres días de bombardeo, fueron atacadas las posiciones enemigas situadas entre el extremo Sur del lago Doiran

el combate es empeñadísimo, y continúa en los momentos de telgrafizar.

Parte italiana

Madrid, 26

Telegrafian de Roma que durante todo el día de ayer, los aviadores italianos han practicado varios reconocimientos sobre las posiciones austro-alemanas.

La artillería italiana bombardó efectivamente esas posiciones siguiendo las indicaciones de los aviadores.

EN VARIEDADES

Soborno

Esta noche continuará a serie de 1 magífica película de aquel título, con la proyección del tercer episodio.

La espectación reciente que ha despertado esta hermosa película ha hecho que la sala de Variedades se vaya completamente llena, como viene ocurriendo todas las noches.

Además se proyecta a la interesante película en dos partes, titulada «La red».

De interés a los curiosos. En la Posada de San Juan, se facilita pajarera suelta a las caballerías. Servicio esmerado y económico. Calle de Pedro Jover (antes Arsenal), próximo al Cuartel de la Misericordia.

Bar Frutería Café.—Chocolate.—Helados.—Cerveza.—Bulevar, 44.

LOTERIA NUM 2

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas, y billetes triples a 3 pesetas décimos para el sorteo del día 1.

Se si ven pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

A los dependientes de Comercio, Industria y Banca

Por la presente se convoca a todos los dependientes a una Asamblea que habrá de celebrarse el próximo domingo, 29, a las tres de tarde, a fin de dar a conocer el Reglamento de la nueva A.O.I.—Sociedad General de Dependientes del Comercio», aprobado, ya por el señor gobernador civil, y nombrar la Junta Directiva.

Se juega la mayor puntualidad. LA COMISIÓN

ESCOZ

Fotógrafo
Precisión, elegancia, y economía.
Plaza de Canalejas 1.

Centro general de negocios.

Se gestionan cuantas reclamaciones quieran intentar los interesados cont a los impuestos municipales para lo que se cuenta con un competente Lebrero para su dirección y desarrollo. También se gestiona el cobro de facturas, créditos y toda clase de asuntos civiles, gubernativos y contenciosos administrativos.

El Agente, Antonio Baseniana Giménez.

Juan Criado González

Expededuría de explosivos y efectos de caza

P. Nicolás Salmerón, 4, Almería

FUNERARIA La Nueva Malagueña
José Cañadas Ramón,
Granada, 20, (frente a la Ferretería de D. José M. Lucas.)
Esta nueva casa no pactará ni se confabulará nunca con ninguna otra, para lesionar los intereses de sus clientes. Servicios mejores y más económicos que los demás establecimientos de su clase.

20, GRANADA, 20

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERÍA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

IASOMIBROSO!

es el éxito alcanzado por la nueva AGENCIA establecida para RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES Y REVISIÓN DE PORTES

S. fiiores comerciantes: A esta casa que funciona legalmente, deben acudir para cuentas reclamaciones tengas que formular a los ferrocarriles. Nadie puede ofreceros más actividad, ni mayores garantías de éxito que la dirigida por el agente de negocios,

José Alcara Giménez

Méndez Núñez, 22, bajo

se necesitan en el C. to bilbao para bajar m-

neral a la estación de La Calahorra.

Dirigirse, a Príncipe, II, bajo

Carros

Luis López y Compañía

IMPRENSORSE

Castellar, 2.—Almería

Esta imprenta es la única que confecciona sus impresos con un 40 por 100 de economía.

Consultar precios.

BICARBONATADAS,
MAGNÉTICAS**AGUA DE MORATALIZ**

Depósito en Almería, Príncipe, 11, y en todas las droguerías, farmacias y hoteles.

YOST MODELO 20-A

Visible, sin cinta, tabulador y tecla de retroceso.

Sucursal en Almería, Príncipe, 11.

BROTONS

Fábrica de alpargatas

Granada, 26
ALMERIA**BONIFACIO GARCIA**

Gran existencia en camas de hierro y madera. — Cuadros. — Vajilla. — Objetos de loza y cristal. — La casa más antigua en su clase.

Tiendas 1 y Plaza de Nicolás Salmerón.

RELOJERIA FRANCESA

Príncipe, 14 José Serrano Príncipe, 14

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN JOYERIA. PLATERIA, RELOJERIA, ÓPTICA Y OBJETOS PROPIOS PARA REGALOS.

Precios económicos

Casas recomendadas:

Julio Bon Carpio. Embarques y reexpedición n de mercancías. Despacho de Aduanas. Consignaciones, tránsitos, comisiones y seguros. Transportes combinados de domicilio a domicilio. Calle de Aguilar Martell, esquina a la de Arapiles. Teléfono 252 Corresponsales en Barcelona, Valencia y Alicante

Gabriel Carvajal López. Rambla Alfarceros, 6. Azúcares, arroces, café, chocolates y todo lo concerniente al ramo. Marcas las más selectas. Precios los más económicos.

Pedro Plaza Granados. Paseo del Príncipe, 35 Calzado de lujo. El mejor y más barato.

Los ponches más exquisitos que se sirven en Almería los consume el público en el café económico de don Juan Montiel, P. del Mercado núm. 10.

La Bombilla. Real, 43. Cenas económicas. Manzanilla «La Flamenca». Vinos y licores finos. Chocolates y almuerzos.

Trinidad Prior Delydo Profesora en partos. Calle Murcia

Cooperativas populares Establecimiento de Ultramarinos finos, especialidad en embutidos. El Transvaal. Euces, 40.

EL TRIUNFO

Droguería y Perfumería

Gran establecimiento de drogas y productos químicos. Específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales. Ortopedia y artículos de goma.

Carburo, Zotal y Aceite de hígado de bacalao puro y fresco. Perfumería española y extranjera.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3, (Puerta de Purchena), Almería.

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

acaba de publicar los Álbums 3.º y 7.º, titulados

La Coruña y su provincia.**Castilla la Vieja y Extremadura.**

PRECIO DE CADA ÁLBUM

En Madrid, 3 pesetas. En provincias, 3.50 pesetas.
En todas las librerías y en la Casa Editorial Ballí-Ballí. Núñez de Balboa, 21 y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.**Doctor Manuel Marín**

Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológica de París e Hispanoamericana.

Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Doctor Eduardo Pérez Cuno

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.

Tip. EL PUEBLO

AGENCIA DE NEGOCIOS**JOSE ALCARAZ GIMENEZ**

Mendez Núñez, 22, bajo.

Seguros. -- Reclamaciones a los ferrocarriles.**Francisco Criado Sanchez**ARMERO
Casa fundada en 1873
Granada, 51

Armas y efectos de caza de las marcas más acreditadas. Expendiduría de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la «Unión Española». Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas.

Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el en rival braguero articulado de bola metálica, reforzado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades más positivas que pueden ambicionar, por lo que es preferido.

EL TRANSVAAL**Cooperativa popular.**
ESTABLECIMIENTO DE COMESTIBLES.
CRUCES, 40

El dueño de este popular establecimiento pertenece a su numerosa clientela y al público en general, que la COOPERATIVA para las próximas PASCUAS DE NAVIDAD, empezó el dí 7 de Abril de 1917 y termina el 25 de Diciembre del mismo año, en la que por su ocasión diaria de 5 a 25 centimos, se facilitan gran cantidad de géneros para las